



习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就扎实推进高质量发展进行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章，推动新质生产力加快发展。

这次中央政治局集体学习，由中央政治局同志自学并交流工作体会，马兴瑞、何立峰、张国清、袁家军同志结合分管领域和地方的工作作了发言，刘国中、陈敏尔同志提交了书面发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动，成为经济社会发展的主旋律。近年来，我国科技创新成果丰硕，创新驱动发展成效日益显现；城乡区域发展协调性、平衡性明显增强；改革开放全面深化，发展动力活力竞相迸发；绿色低碳转型成效显著，发展方式转变步伐加快，高质量发展取得明显成效。同时，制约高质量发展因素还大量存在，要高度重视，切实解决。

习近平强调，高质量发展需要新的生产力理论来指导，而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力，需要我们从理论上进行总结、概括，用以指导新的实践。概括地说，新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

习近平指出，科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。必须加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强，打好关键核心技术攻坚战，使原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现，培育发展新质生产力的新动能。

习近平强调，要及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。要围绕发展新质生产力布局产业链，提升产业链供应链韧性和安全水平，保证产业体系自主可控、安全可靠。要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务，科学布局科技创新、产业创新。要大力发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

习近平指出，绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。必须加快发展方式绿色转型，助力碳达峰碳中和。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路。加快绿色科技创新和先进绿色技术推广应用，做强绿色制造业，发展绿色服务业，壮大绿色能源产业，发展绿色低碳产业和供应链，构建绿色低碳循环经济体系。持续优化支持绿色低碳发展的经济政策工具箱，发挥绿色金融的牵引作用，打造高效生态绿色产业集群。同时，在全社会大力倡导绿色健康生活方式。

(下转02版)

领航掌舵谋全局 思想引领向复兴

——以习近平同志为核心的党中央领导开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育纪实

■新华社记者 丁小溪 王琦 高蕾
这是一次触及思想、触及灵魂的大学习——

全面贯彻党的二十大精神开局之年，以习近平同志为核心的党中央以宏阔的战略眼光、坚定的理论自觉、强烈的历史担当，作出在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重大战略决策，组织引导广大党员干部坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

这是一次直面问题、解决问题的大洗礼——

习近平总书记引领全党着力解决思想不纯、组织不纯、作风不纯方面存在

的突出问题，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，毫不动摇地把党建设得更加坚强有力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

这是一次再启新程、再创伟业的大动员——

向着强国建设、民族复兴的光明前景，习近平总书记向全党发出号召：“我们要以这次主题教育为契机，加强党的创新理论武装，不断提高全党马克思主义水平，不断提高党的执政能力和领导水平，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！”

高瞻远瞩 统筹谋划——

以习近平同志为核心的党中央把握历史主动，着眼党和国家事业发展全局，吹响新征程上以党的创新理论武装全党的奋进号角

位于广西南宁市的蟠龙社区，汉、壮、瑶、苗、侗等各族群众在党组织的带领下，如石榴籽一样紧紧抱在一起，互嵌互融、亲如一家。

2023年12月14日，正在广西考察的习近平总书记走进蟠龙社区党群服务中心，同现场工作人员亲切交流，了解

主题教育开展情况，对当地坚持党建引领合力、服务为本促发展的做法表示肯定。

“第二批主题教育处于尾声，要善始善终。”在听取自治区党委和政府工作汇报时，习近平总书记谆谆告诫。

以县处级以上领导干部为重点，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重大举措，是2023年党建工作的重中之重。

关于这次主题教育，习近平总书记思虑深远。早在党的二十大召开前，总书记就专门听取党内集中教育有关情况汇报，提出明确要求。

(下转04版)

黄钊督导检查烟花爆竹安全管控工作时强调

强化源头管控 守住安全底线 确保全市人民平安祥和欢度春节

本报讯(记者 张军亚)2月1日，市长黄钊带队督导检查烟花爆竹安全管控工作。市领导李建、王继军参加。

黄钊一行先后到源汇区溁湾古镇附近烟花爆竹平价供应点、燃放点，示范区牡丹江路桥附近燃放点和郾

城区嵩山社区，现场察看烟花爆竹采购、保供、布点、安全管理情况，详细了解燃放点周边安全风险防控、应急处置和禁放区内网格化管理、宣传引导等工作。

黄钊指出，要落实好省、市春节期间烟花爆竹安全管控工作的要求，履行好网格化监管职责，落实好安全防范措施，坚决守住安全底线；要抓好源头管控，强化烟花爆竹采购、储存、销售、燃放全链条监管，紧盯城乡接合部、集贸市场等重点区域，加

大巡逻力度，依法打击违规生产经营和燃放等行为；要多渠道多形式开展宣传活动，引导市民到供应点购买合格烟花爆竹，在规定时间内，到限制燃放区集中燃放、文明燃放，确保全市人民平安祥和欢度春节。



一场降雪给孩子们带来了欢乐。2月1日，市民带着孩子在会展中心广场玩耍。

本报记者 杨光 摄

强化就业优先 夯实民生之基 我市就业创业工作成效显著

2023年，市人社局以服务发展保障民生为主线，深入实施就业优先战略，聚焦高校毕业生等重点就业群体，多措并举、狠抓落实，就业创业工作成效显著，累计实现城镇新增就业3.75万人，完成市定年度任务的125%；发放创业担保贷款6.61亿元，完成市定目标的220.3%；零就业家庭保持动态为零。近期，省人社厅向市人社局发来感谢信：“漯河就业创业工作成绩突出，公共就业服务成效明显，为全省就业局势总体稳定作出了积极贡献。”

争取重视支持强保障。争取市委、市政府对就业工作的重视和支持，把推动实现高质量充分就业列入市政府工作报告、纳入全市重点工作大盘子。借势借力，把做好基层就业服务、扩大社会就业创业列入市定重点民生实事和市委、市政府重点督查事项、阶段性重点工作，通过市委、市政府重点工作周交办月讲评工作机制强力推进，统筹各方面力量全力推动就业工作落实落地。

发挥系统力量抓推进。在全系统开展促进高质量充分就业“三包三联”活动和人社服务“三走四送五进”活动，发挥就业、创业、产业“三业”联动效应，助力产业发展，促进劳动者就业。深入开展用工对接活动，通过市县联动促使各级公共就业服务机构持续发力，加大岗位信息收集发布力度，举办高校毕业生专场、直播带岗、民营企业招聘月、“百日千万”招聘等线上线下招聘活动200余场次，发布就业岗位20万余个，做到了“周周有招聘、月月有专场”，促进供求匹配有效对接。

统筹重点群体促就业。开展就业创业政策宣讲、就业服务进校园、身边的就业故事征文活动等，引导高校毕业生树立务实就业观念尽早就业。扎实做好离校未就业高校毕业生实名制就业服务，快速发放困难高校毕业生求职创业补贴504万元。对符合条件的零就业家庭等困难高校毕业生，通过公益性岗位进行精准帮扶。(下转02版)

奋楫笃行写忠诚 清风劲吹扬正气

——写在八届市纪委四次全会召开之际

■本报记者 郭勇睿 通讯员 于雅菲

新征程展现新气象，新作为开创新局面。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。全市纪检监察机关自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作，按照“一抓五着力、四拼四提升”总体工作布局，深入开展主题教育和教育整顿，持续深化党风廉政建设和反腐败斗争，推动纪检监察工作高质量发展取得新成效，为全市经济社会平稳健康发展提供了坚强保障。

铸就政治忠诚 纵深推进自我革命

“自我革命永远在路上，自身建设任重道远。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气加强自身建设，确保以过硬队伍深入推进纪检监察工作高质量发展，以过硬业绩检验主题教育成果。”2023年11月28日，市纪委监委主题教育第二期读书班开班，市纪委监委主要负责人结合工作实际，以《抓到底、改到位、治到根，以彻底自我革命精神锻造纪检监察铁军》为题，给参加集中学习的纪检监察干部讲党课。

纪检监察机关是推进党的自

我革命的重要力量，肩负特殊政治责任和光荣使命任务。纪检监察干部更需强化自我革命，在纯洁思想、纯洁组织中建强队伍。

市纪委监委把铸就政治忠诚作为根本任务，聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在政治担当、推进落实、学习教育、工作融合上主动加压，严格落实“第一议题”和理论学习中心组学习、“三会一课”等制度，举办读书班开展“沉浸式”学习，运用“活教材”进行警示教育，通过正反典型案例研讨、领题调研等方式学以致用，以真学促深化、以深思促内化、以实践促转化，不断夯实“自身正、自身硬、自身廉”的思想根基。

坚持问题导向，自上而下全面开展自查自纠。组织全市纪检监察干部聚焦“六个是否”对照自省，开展逐级谈心互查、严格审核把关，针对查摆问题从严整治、专项促治、整改共治，刀刃向内自剜腐肉，严肃当清理门户，坚决防治“灯下黑”。

既要“当下改”，也要“长久立”。市纪委监委实施制度“精装修”，先后出台制度、规定32项，以铁的纪律严管严治纪检监察干部队伍，确保党和人民赋予的权力不被滥用、善恶扬善的利剑永不蒙尘。

(下转02版)



扫一扫下载漯河日报“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

中国食品云 CHINA FOOD CLOUD 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

05 | 民生·社会

冰雪中的守护

07 | 博 览

小年到十五 天天有讲究